OcHOBHBIC (POHIBI IPSATPUITHS

Jlextop — noueHt bIII, k.3.H. CeneBud Onbra
CemMeHOBHA



OCHOBHble CpeacTBa - 3TO

* aKTUBbI NPeanpuATUA

* NCMONb3YIOTCA B NpoLiecce NPoM3BOACTBa A/IMTENbHOE Bpems
(bonble roaa)

* He MEHSAIOT CBOO MaTepuaibHO-BellecTBEHHY0 Gopmy B npoLiecce
3KcnyaTaumu

* NepeHOCAT CBOK CTOMMOCTb Ha FOTOBYIO NPOAYKLUMIO MO YacTAM, NO
Mepe U3HOCA



TunoBas KJ’IaCCI/ICI)I/IKaI_[I/I}I OCHOBHBLIX CPCACTB

3paHuUA

CoopykeHuA

MepeaaTouyHble yCTPOMUCTBA

MawuHbl n 060pyaoBaHue, B TOM YMcne:

CMN0BbIE MALLUWHbI M 060PYAOBaAHME;

paboune malwmnHbl U 0bopyasoBaHUE;

n3mepuTenbHble U peryaupytowme npubopbl 1 ycTponcTea, nabopatopHoe obopyaoBaHMe U T. N.;
BbIYMCINTENbHAA TEXHUKA;

npoyme malmnHbl 1 0bopysoBaHMeE.

TpaHcnopTHble cpeAacTBa

UHCTpymeHTbI

MpounsBoaCcTBEHHbIN UHBEHTAPb

X03AUCTBEHHbIN UHBEHTApPb

Pabounit NpoAyKTUBHbINI CKOT

MHoroneTHue HacaXXaeHus

KanutanbHble 3aTpaTbl NO yayylleHuto 3emenb (6e3 coopyrKeHUi);
Mpoumne ocHoBHbIe GOHAbI.



* [loctaHoBneHue [lpasutenbctsa Nel ot 01.01.2002

* «O Knaccudpumkaumm OCHOBHbLIX CpeacTs, BKAOYAEMbIX B
aMOpPTU3aLMOHHbIE TPYyNnbi»


http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_34710/

OLLeHKa OCHOBHbIX CPeACTB OCYLLECTBAAETCA:

* ANA BeAeHNA byxraaTepcKkoro n HaJlloroBoro y4eTa;

e A7 aHann3a 3pdeKTUBHOCTU NCNOb30BAHUA OCHOBHbIX CPEACTB;
* ANA CAENOK KYyNAn-npoaaxun, obmeHa;

* NPU paspelleHnN UMYLLLEECTBEHHbIX CNOPOB;

* MPU PECTPYKTYPM3aLMKN 3340/ 13KEHHOCTU NPeanpuUsaTUS;

* Npu onpeaeseHnn BKAaaa B YCTAaBHOW KanuTan,

* NPy Bblaaye KpeanTa Nos 3a10r MMYLLECTBa;

* Npu NpoBeaeHuUn npoueayp 6aHKPOTCTBA;

* Npu onpeaeneHnn BENNUYMH CTPAXOBbIX CYMM;

* Npn BOSHUNKHOBEHNN UMYLLECTBEHHDbLIX CINOPOB.



BnAabl CTOMMOCTM OCHOBHbIX CPpe/CTB

[lepBOHa4YaIbHaA CTOMMOCTb
banaHcoBaA CTOMMOCTb
OcTtaTo4yHaA CTOMMOCTb
BoccTaHoOBUTE/IbHAA CTOMMOCTb
JInkBMAaUMOHHAA CTOMMOCTb
CpeaHerogosaa CTOMMOCTb



I"IepBOHaqan bHAdA CTOMMOCTb

* 3T0 paKTUUYECKMe 3aTpaTbl OPraHU3aLMM Ha CO34aHUE, MOKYMKY,
NOCTaBKY M MOHTaX OCHOBHbIX CPeACTB, 3@ UckatoyeHnem H/C.

* [lpumep
e CyononoabemHuK KpacHoapckoun 9C



http://www.rushydro.ru/press/news/74918.html
https://www.ridus.ru/news/17853

banaHcoBad CTOMMOCTb

* 3TO CTOMMOCTb aKTUBA Kak 0ObeKTa yyeTa, npuseseHHan B
byxrantepckom banaHce.

* JTO nepBoHa4va/ibHaAd CTOMMOCTb I'IpMO6p€T€HMFI dKTUBA 3a BblHETOM
CYMMbl, CMUCAHHOM Ha dMOpPTU3aUnio.



OCTaToO4YHaA CTOMMOCTb

* 3TO NONIOKUTENIbHAA PA3HMLLA MEXKAY NEPBOHA4YaIbHON OLLEHKOM
OCHOBHbIX CPeACTB U HAKOMNAEHHbIMWU CYMMaMM aMOPTU3aL NN,



BoccTtaHoOBUTENbHAA CTOMMOCTb

* 3TO CTOMMOCTb, N0 KoTopor 06bekT OC yunTbiBaeTCA NOCAE TOro, Kak no
Hemy bblna npom3BeaeHa NepeoLeHKa

* MOHO CKa3aTb, YTO BOCCTaHOBUTE/IbHaA ctommocTb OC — 370
nepeoueHeHHasa NepBoOHa4YasibHAaA CTOMMOCTb OCHOBHOIO CpeAacTBa

* |_|pl/1 3TOM HE BAaXXHO, YMEHbLLUN/1aCb NJIN YBE/TUYN/1ACb B pPeE3Yy/ibTaTe
nepeoueHKn nepBoHa4vasibHad CTOMMOCTb OCHOBHOTO CpeacTtBa

* BocCTaHOBUTE/IbHYIO CTOMMOCTb OnpeaenatoT MMb60o oT NepBoOHaYaIbHOM
BE/IMYUHDI, MO0 OT OCTAaTOYHOrO 3HAYEHUSA

* [lpoBOANTbL NEPEOLEHKY pa3peLlleHo He bonblue oaHOro pa3a B 12
mecaues



[Topagok nepeoueHkn OC

MepBbi 3Tan - onpeaeneHne o6 beKkTos, B OTHOWEHUM KOTOPbIX HEOBX0AMMO
paccymTaTb NoKasaTenb. Ecam octaTtoyHas MamM BOCCTaHOBUTEIbHAA CTOMMOCTb
$OHAa aHaNOrMYHa PbIHOYHOM, TO PACCYUTLIBATb NOKA3aTe /b B OTHOLLIEHUH
NaHHOro obbeKTa HeuenecoobpasHo.

MpoBepsem Hannume o6beKToB Ha mecTe. Ecam nux HeT, To NnoTpebyeTca OTbICKaTb
X MECTOPaCMO/IOKEHME.

Janee HeobxoaMmo n3aaTb NPUKas, Ha OCHOBaHUK KoToporo Byxrantep byaet
NPOn3BOAUTL NepeoLeHKy. B KauecTse ykasaHMA MOXET NOCNYKMUTb 060N
pacnopsaanuTeNnbHbIN JOKYMEHT.

AHanusnpyem nHbopmaumio 06 obbektax. MoXHO 1CNO/Ib30BaTh CBEAEHMA O UX
YYETHOM, PbIHOYHOMN CTOMMOCTU, Pa3MepPe aMOPTMU3ALMOHHbIX OTYNCNEHUN,
laHHble O paHee NpPoBeAeHHbIX NepeoueHKax v ap.

Bbibupaem metopm nepeoueHkn poHaoB. CyulectByeT 3 Hanbonee
PacnpoCTpaHeHHbIX BapMaHTa. Ha 3akoHoAaTe/IbHOM YPOBHE He
PernameHTMPOBaAHO, KAKOM U3 HUX LesiecoobpasHee NPUMEHATD.

MpoBoaMm npoueaypy NnepeoUeHKU. BHUMaTeNbHO NPON3BOAMM PacyeTbl U
HaxoAuM BOCCTAaHOBUTENbHY CTOMMOCTb.

Mocne Toro, KaKk Bce BblllieyKa3aHHble AelCTBUA Npou3BeaeHsl,
BOCCTaHOBUTE/IbHaA CTOMMOCTb NOANEKUT OTPAXKEHUIO B BYXrasiTepckom yyere.



MeToabl nepeoueHKkn OC

* CpaBHEHUE,
* pacyjieHeEHUE,

* KOIMYECTBEHHbIN aHaNM3.



MeToa, cpaBHEeHUA

NPOBOAMNTCA CPAaBHUTEIbHbIN aHa/IN3 B OTHOLLEHUW UCCNEeAYEMOTO
ob6beKTa NPU NOMOLLM KOPPEKTUPOBKU PbIHOYHOM CTOMMOCTb GOHAA
Ha CpPaBHUTE/IbHbIE eANHULbI.

To ecTb, B NepBylo oyepenb onpeaenaetrca pbiIHo4YHaa ctoumocTtb OC, a
3aTEM OHA KOPPEKTUPYETCA Ha Pa3/InYHble KO3PDULNEHTDI.
Hanpumep, ecnu oueHmnBaeTca HeABUXKMMOCTb, TO CaeayeT caenatb
NOnNpaBKN Ha:

* MecTopacnoaoxeHue O6'b€I-(Ta;

* HECOOTBETCTBME PeasibHOM NioWwaam NoOMeLEeHUs C YKa3aHHbIMK B
NOKYMeHTaLuUu;

* HAC;
* NPMBbbINIb 3aCTPONLLUKA U AP.



MeTon, pacuneHeHMA

* 3TO PA3/10}KEHME CTOMMOCTM 0OBEKTA HA HECKOJIbKO YacTeMN.

° Harlpwv\ep, ecin nponsBoanTCA oueHka HeadBNXMMOCTHU, TO, 4yTOObI
NMNOCYUTATb NMNOKAa3aTe/lb, HEO6XO,£I,MMO 3HATb pPasamep " CTOUMOCTDb
KaxXX4oro otaesibHoro aniemMmeHTa.

* Ecnn BbluMCAEHMA NPON3BOAATCA NO CPAaBHEHMIO C NOAO0OHbIM
0ObEKTOM, TO NPUMEHAETCA KOPPEKTUPOBOUYHbIN KOIPPULMNEHT.



KonnyectBeHHbIN aHa/1n3

e OH npoBoANTCA NyTem obcneaoBaHUs aHANOTUUYHbBIX U NOAO0OHbIX
06beKkToB. K yyeTy NpMHUMAOTCA HEe TO/IbKO PbIHOYHbIE LLeHbl, HO U
[TaBHbIE XapPaKTEPUCTUKM.



[Tpnmep pacyeTa nepeoueHkn OC

* NepeoLUeHMBaETCA 34aHMe, Haxoaslleecs B CE/IbCKOM MEeCTHOCTU Mo
y4yeTHou ctommocTtn 1 maH. pyb. obuwen nnowagbto 100 m2.;

* 3laHNE Pa3aeneHo Ha 4 anemeHTa: nepsbin — 15 m2, BTOpon — 25
M2, TPETUN U YeTBepTbin — 30 m2.;

* PbIHOYHAsA CTOMMOCTb NOA0OHOro 06 BHEKTA, HAXOAALLETrOCA B ropoae
— 1,5 mnH. pyb.;

* PbIHOYHAA CTOMMOCTb OAHOIrO M2 nNepBoro snemeHTa — 15 Tbic. pyb.,
BTOporo — 18 Tobic. pyb., Tpetbero — 11 Tbic. pyb., yetBepToro — 10 Thic.

pyb.;

* NPUMEHAETCA eANHCTBEHHbIN KOPPEKTUPOBOYHbIN KOIPPULMEHT C
Y4ETOM TOrO, YTO 3[aHNE HAXOAMNTCA B CE/IbCKON MECTHOCTHU, A HE B
ropoge, YTo yMeHbLllaeT ero pbiHOYHYy ueHy —0,8.



Onpegenw\/\ BOCCTAaHOBUTEJIbHYHO CTOMMOCTb
CPaBHUTE/IbHbIM METOOO0M

[Na 3TOro pbIHOYHY CTOMMOCTb OOBbEKTA CKOPPEKTUPYEM Ha
KO3OPULMEHT:

* 1,5 mnH. py6. * 0,8 = 1,2 maH. pyb.

Tenepb onpeaennm pesynbTaT NePeoLeHKN, A1 YEro U3 y4eTHOM
CTOMMOCTU OTHMMEM BOCCTAHOBUTE/IbHYIO:

e 1 mnH. py6. — 1,2 maH. pyb. = — 0,2 mnaH. pyb.

OTpuuaTenbHOe 3HaYeHUe roBOPUT O TOM, YTO B pe3y/bTaTte
nepeoueHKM KOMMNaHUA Noayymna goxoa.



Hangem BOCCTaHOBUTE/IbHYIO CTOMMOCTb
MeTO40M pacyeHeHNs

na ynpouweHns BbIYMUCAEHNI PACCYHUTAEM CTOMMOCTb KaXKaoro
3N1€eMeHTa Mo pPa3aenbHOCTU, @ 3aTEM C/IOXKUM MOIYYEHHbIE 3HAYEHUA:

* 1- anemeHT: 15 M2 * 15 TbIiC. pyb. * 0,8 = 180 TbIC. PYO.;
* 2-" anemeHT: 25 M2 * 18 Tbic. pyb. * 0,8 = 360 TbIC. PYO.;
* 3-i anemeHT: 30 M2 * 11 TbIC. PY6. * 0,8 = 264 TbIC. PY6.;
* 4-it anemeHT: 30 M2 * 10 TbiC. pyb. * 0,8 = 240 TbIC. PYO.

Onpeaenvs CTOMMOCTb KaXKA0ro oTAe/IbHOro 3/IeMeHTa, MOXXHO HalTH
BOCCTaHOBUTE/IbHYIO CTOMMOCTb:

e 180 TbIC. pyb. + 360 TbIC. PYD. + 264 ThIC. PY6. + 240 TbIC. PY6. = 1,044
MJIH. pyb.

[anee HYXXHO HAWUTW pe3ynbTaT NEPEOLEHKMN:
* 1 mnH. — 1,044 mnH. = — 44 ToIC. PYO.



JINKBNAAUMOHHAA CTOMMOCTb

* 3KBUBAJIEHT AEHEXKHOW OUEHKM 0O6BbEKTA, YMEHbLUEHHbIN Ha
BE/INYMHY U3AEPHKEK, CBA3AHHbIX C €ro peanmsauuen (Hanpumep,
3aTpaT Ha XpaHeHue, AeMOHTa), YTUAU3ALUUIo U T.4).



CpeaHerooBas CTOMMOCTb

* 3TO NOKa3aTenb CpeaHero 3Ha4yeHWUs CTOMMOCTU OCHOBHbIX CPeACTB 33
KaNleHAapHbIW roa,



OnpeaeneHue cpeHero40BOM CTOMMOCTU
OCHOBHbIX GOHA0B

* Ccp.roa.=(0,5A1+A2+A3+A4+A5+A6+A7+A8+A9+A10+
A1l + A12 +0,5B1) / 12, rae

* Ccp.rog. — cpenHerogosaa CTOMMOCTb;
* Al — ocTtaTo4yHaA CTOMMOCTb Ha 1 AHBapsA;

* A2-A12 — oCTaToO4YHaA CTOMMOCTb MMYLLECTBA Ha 1-e YMCN0 KaxKaoro
MecAua, rae umdppa — 370 NOPAAKOBbLIN HOMEP MmecAala (Hanpumep,
A3 — ocTaTo4yHaA cToMmocTb Ha 1 mapTa);

* B1 — ocTtato4yHadA ctommocTtb Ha 31 aeKkabps.



OnpeaeneHue cpeHero40BOM CTOMMOCTU
OCHOBHbIX GOHA0B

C xUM C x(12-YM
Ccp roa. — CHI‘ + = i ( )
-TOA. 12 12

e CHr — CTOMMOCTb Ha Hayano roaa

* CBB — CTOMMOCTb BBEEHHOro 060pYyA0BaHMUSA

* Ch — CTOMMOCTb IMKBUAMPOBAHHOTO, BblObIBLIErO 060pYA0BaAHUA
* YM — yncno mecsues aKkcnayaTaumMm obopyaoBaHmn



PacyeT cpeaHerogoBon CTOMMOCTU OCHOBHbIX
POHO0B

CTOMMOCTb OCHOBHbIX POHA0B Ha Ha4yano roga — 2825 Tbic. pyb. Beoa u
BbIObITE OP B TeueHMe roaa oTparkeHbl B Tabanue:

Ha 1-e uncno Beog O®, Tbic. py6. | BbibbiTe OO, ThIC.
mecAaua pyb6.

deBpanb 40 6
Ma 50 4
ABryct 70 8
Hoabpb 10 5



PeweHwne

HanTn cpeaHerogoByto CTOMMOCTb OCHOBHbIX GOHA0B.

C cpeaHeroa,. = 2825 + 40 x11/12 + 50 x8/12 + 70 x5/12 + 10 x2/12 - 6
x(12-1)/12 - 4 x(12-4)/12 - 8 x(12-7)/12 - 5 x(12-10)/12 = 2913,5 TbIC.
pyb.

Ecnv BbIOGbITME M NOCTYN/IEHME NPOUCXOAAT B CEPEAUHE MEeCcALA:

C cpeaHero,. = 2825 + 40 x10/12 + 50 x7/12 + 70 x4/12 + 10 x1/12 - 6
x(12-2)/12 - 4 x(12-5)/12 - 8 x(12-8)/12 - 5 x(12-11)/12 = 2901,246
TbiC. pyo.



OU3MYECKMN U3HOC OCHOBHbIX CPEACTB

* 3TO NoTeps NOTPEOUTENbCKUX KAYECTB Y OCHOBHOIO CpeacTBa B
pe3ynbrate gencreua (besagencrems)

* Hanpumep

* CtapeHue 34aHNN, aBTOMOOUAEN, CTAHKOB B NpoLLecce aKcnayaTtaymm
(narke ecnn 06BEKT HE UCNOb3YeETCA)



MopanbHbIN M3HOC

®* 3TO CHMXEeHUNe peaanon CTOUMMOCTU OTAENbHbLIX BUAOOB
NUCMNOJ1Ib3yeMblX BHEO60pOTHbIX dKTUBOB

(npon3BoACTBEHHbIX OCHOBHbIX GOHA0B, HEMATEePUaAbHbIX aKTUBOB)

N3-3a HAY4YHO-TEXHUYECKOro NPorpecca, Bbi3biBatoLWEro nosBaeHue
Ha pbiHKe 6onee 3PpPEeKTUBHbIX aHANOrOB.



MopanbHbIM M3HOC

3a/1a4a: NepBOHaYa/IbHasA CTOMMOCTb CTaHKa — 20 maH. pyb. Yepes 3
roga pupme nNpuLIoCb 3aMeHUTb ero Ha 6oa1ee NPorpeccuBHbLIN
CTAHOK 3a 25 mnH. pyb. KakoBa cymma notepb OT MOPaJIbHOrO U3HOCA,
ecnn HopmMma amopTusaumm 20%?

PeweHune: 3a 3 roga 66110 camopTU3MPOBaAHO 12 mAH. pyb. (20 mAaH. X
20% x 3 rona)

OcTanocb HECAMOPTU3UPOBAHO 8 M/IH. pyb. 3TO 1 ecTb NoTepu oT
MOpPasibHOro n3Hoca. CToMmoCTb HOBOIO CTaHKa He BAMAET Ha pacyerT.



3a4a4a:

[MepBOHa4YanbHasA CTOMMOCTb CTaHKa — 20 maH. pyb. Yepes 6 net
CTOMMOCTb NOAOOHbIX CTAHKOB cocTaBua 15 maH. pyb. Hopma
amopTU3aLmnn octanacb npexHen — 10%. HanTm ocTaTouHYHO CTOMMOCTb
CTaHKa Ha Ha4Yano ceabMoro roga U Cymmy notepb OT MOPAJsIbHOTO
M3HoOCa.

PeweHune: 3a 6 net 66110 camopTU3npoBaHo 12 maH. pyb. (20 maH. x 10%
x6 net). OctatouyHaa ctoumocTtb — 20 — 12 maH. = 8 maH. pyb.

ExkeroaHasa amopTtmsauma 2 maH. (20 maH. x 10%). Notepu oT mopanbHOro
n3Hoca = (2 mnH. — 1,5 mnH.) (amopTnsauma nogelleBeBLIEro cTaHKa) x4
roga = 2 M/H. pyb.



* HauaTb NeKumio c Bonpoca — 3a4em Ham NOCTOAHHO KOHTPO/IMPOBaTb
ctonmocTb cBonx OC? MnobanbHO — 3a4em Ham byxyyet?



AMOPTM3aLMA

DTO HE H3HOC! DTO Ipolecc mepeHoca CTOMMOCTH
OCHOBHBIX (DOHJOB Ha TOTOBYI IIPOAYKIHIO IIO
4acTsIM, 110 MEPE UX U3HOCA.

HenmomHbI  TEpBBIM  MECALl  OKCIUIyaTallid  He
CUNTACTCS, HCIOJHBIM IMOCICIHUM — CUHUTACTCS KakK
ITOJTHBIMH.



JINHEeNHasA amopTn3aLma

A = C nepsonau.XNa,
roe A —amopTU3aUMOHHbIE OTYMCNEHMA 33 o4
C nepsonau. — NepPBOHAYa/IbHAaA CTOMMOCTb OCHOBHbIX $OHAOB
Na — Hopma amopTusauum B %

Na = 100 (100% nepBoHa4asibHOM CTOMMOCTW) / CPOK CAYKObl
obopyaoBaHuA



Cnoco0 cnucaHust CTOMMOCTH IO CyYMMe
YHUCJIA JIeT MOJIEe3HOr0 UCI0JIb30BAHUS

Hanpumep: cpok cnyxbbl obopyaoBaHma — 5 ner.
[MepBoHa4anbHasa ctommocTb — 100 Tbic. pyb.
Cymma ymncna net cocrasnaet 1+2+3+4+5 = 15.
CnucoiBaem:

1-11 roa: 100 Tbic. X 5/15 = 33,33 TbIC. PY6.
2-nroa: 100 Tbic. x 4/15 = 26,67 TbiC. pyb.

3-n roa: 100 Tbic. x 3/15 = 20 TbIC. pY6.

4- rop;: 100 Tbic. x 2/15 = 13,33 Tbic. pyb.

5-n roa: 100 Tbic. x 1/15 = 6,67 TbIC. pyb.



Cnocob cnnMcaHmMa CTOMMOCTU
MPONOPLMOHANbHO 06BbEMY NPOAYKLMM,
paboT, ycnyr

Hanpumep, Kynunm astomobunb 3a 800 Tbic. pyb. c npeanosaraembim
npoberom 400 Tbic. KM. 3a mecALl, npober coctaBmn 5 Tbic. KM. HanTtum
amopTuM3ayuio.

Haxoanm cymmy amopTmM3aumnm Ha eauHULY BbiNOAHEHHOM paboTbl (1
KM):

800 Tbic. py6. / 400 TbiC. KM = 2 pyb. /KM
YMHO»aem paboTy 3a Mmecsl, Ha BeAMYMHY aMOopTU3aLLUK
5 TbIC. KM % 2 py6./Km = 10 TbIC. pyb.



YCKOpeHHaa amopTm3auuma
A= COCTaT.XNan,

rae A — amopTU3aLUMOHHbIE OTYUC/IEHUA 3a TOA
Cocrat. — OCTaTOYHAsA CTOMMOCTb OCHOBHbIX pOHA0B
Na — Hopma amopTmn3aLun B NPOLLEHTaX

k — yckopatowmnn kosppuumeHT

Hanpumep: cpok cnyxbbl obopyaoBaHua — 5 ner.
[MepBoHa4anbHasa ctommocTb — 100 Tbic. pyo.

k=2

CnucoiBaem:

1-n roa: 100 Tbic. x 20% x 2 = 40 TbIC. pyb.
2-nroa: 60 Tbic. x 20% x 2 = 24 TbIC. pYyb.

3-nroa: 36 Tbic. X 20% x 2 = 14,4 TbIC. PYO.
4-nroa: 21,6 Toic. x 20% x 2 = 8,64 TbIC. pyb.
5-nroa: 12,96 Tbic. — 0OCTaTOYHAA CTOMMOCTb, CMTUCbIBAaEeM NMOJAHOCTbIO



MCTOYHWKMN PUHAHCMPOBAHMA M NOCTYN/IEHNA
ol

OcratouHas
OcHoBHBIE Cpel- IlepponauanvHas > CTOUMOCTD
—
2. CTBA CTOUMQCTh
T > UsHoc
Kanuranbnele < HusecTHUHOH- < AMoOpTH3aUNA
BAQIKEHNUA HbIiT (POHA
l.
HcTounnuku hyHaAHCHPOBAHUS
1. [MTpudeine
2. YK
3. JonrocpoyHbIe KPEeaHTh
4. bromxeTHOe acCHrHOBaHNE
5. Cpeacrea BHeOWIKEeTHBIX (DOHAOB
0. Hpyrue cpencrsa




[ToKa3aTenm adPeKTUBHOCTU
MCNO/1Ib30BaHMA OCHOBHbIX CPEACTB

d®ongooraadya OC= Beipyuka 3a mepuona/ cpeaHss 3a MEPUO.
ctoumocth OC (py0. / py0.)

®ongpoeMKOCTh Npoaykuuu= CpeanerogoBasi croumocts OC /
Bripyuka (py0. / py0.)

DOoHI0BOOPYKEHHOCTH NepcoHasa = CpegHerononas
croumMocTh OC / cpeHEeCIIUCOYHAsl YMCIICHHOCTh epCcoHala
(py©. / uen.)



[ToKa3aTenm COCTOAHUA OCHOBHbIX GOHA0B

KoadpuumeHT BbibbiTMA OC = BbibbIBLIME OC / CTOMMOCTb Ha Ha4ano
roga

KoadpdpuumeHt obHoBneHna OC = Noctynuswme OC / cToMMOCTb Ha
KOHel, roaa

KoaddpuumeHt nsnoca OC = HakonneHHblt nsHoc OC /
nepsoHa4vasbHada ctoumocTtb OC

KoadpduumeHT roaHoctu OC = ([NepBoHavyanbHaa ctommoctb OC —
HaKonAeHHbIN M3HOoc)/ nepBoHavYanbHasA ctommoctb OC =1 -
KO3pPMUMEHT N3HOCA



[loKka3aTenun ypoBHA Ucnosib3oBaHMa OP

* KoapdunumeHt cmeHHocTU paboTtbl ob60opyaoBaHmMA Kem = obuiee
KONMYecTBO OTpaboTaHHbIX 060pyg0BaHNEM CTaHKOCMeH /
KOJIN4YeCTBO YCTAaHOB/IEHHbIX CTAHKOB

* KoapduumeHr 3arpysku obopyaosaHua Ksarp. = KoappmumneHt
CMEHHOCTU / cMeHHOCTb paboTbl 060pya0BaHMUSA



[Tpmep pacyeTa Kcm 1 R3arp

* [lycTb B uexe 270 cTaHKOB

* B nepByto cmeHy pabotano 210 cTaHKOB
* Bo BTOpYIO cmeHy paboTano 150 ctaHKoOB
» Torna Kem = (210 + 150) / 270=1,33

* Ksarp.=1,33/2=0,66



[loKka3aTenun ypoBHA Ucnosib3oBaHMa OP

* KoadpPuuymeHT aKCTeHCMBHOro Ucnonb3oBaHnA KIKCT. =
dbaKkTUyeckoe Bpems paboTbl obopygoBaHua / Bpems paboTbl
obopyaoBaHus no Hopme =t / tH

* KoadpPpuumneHT nHTeHCMBHOro ncnonb3oBaHnMa KUHT = pakTmnyeckan
NPoOn3BOANTENIbHOCTL / NnaHoBaA npoussoauTenbHocTb = MP¢ /
[MPnn

* KoadpPpuuymeHT MHTErpanbHOro ncnonb3osaHua Kuurerp. = Knut ™

KakKcT



[TprMmep pacyeTa

* [IpoAONKUTENBHOCTb CMEHbI — 8 U,

* [lpoBeaeHNEe PEMOHTHO — NpodunakTmyeckmx pabot — 0,5 u.
* PaKTnyeckoe Bpemsa paboTbl CTaHKa — 5 u.
 Kaker=5/(8-0,5)=0,67

* [1P$ =130 wr.; MPnn =190

e Kunut=130/190=0,68

e Kunterp =0,67 * 0,68 = 0,45



3aJau4a:

Ctommoctb OlN® Ha Hayano roga — 30 maH. pyb. B mapTte dpupma
Kynuaa CTaHOK 3a 6 maH. pyb., a B MtoOHe cnmucano obopyaoBaHue Ha 4
MJIH. py6. BbipyyKa 3a rog, — 26 maH. pyb. YncaeHHoOCTb nepcoHana —
240 yen. Hantu cpeagHeroaosyto ctoumoctb O, Bce nokazatenu

3P PEeKTUBHOCTU, NOKa3aTenn coctoaHuna ONno.



PeweHne:

CpeaHerogosas ctoumocTtb: 30 + 6 x9/12 - 4 x6/12 = 32,5 mAH. pyb.
[ogoBasa amopTtm3auma: 32,5 x12% = 3,9 maH. pyb.

doHpooTaava: 26/32,5 = 0,8 pyb. / pyb.

doHpoemKocTb: 32,5 /26 =1,25 pyb. /pyb.

doHpoBoOpYHKEHHOCTb: 32500 Tbic.py6. / 240 = 135,417 Tbic. pyb. / yen



PeweHwne:

KoadpdumumeHT BbibbITHA: 4/30 = 0,13 (13%)
KoadpdunumeHTt obHoBneHUA: 6/32 (30+6-4) = 0,1875 (18,75%)



3a4a4a:

Hantn KoadpPmumeHTbl roaHOCTU N U3HOCA:

[MepBoHavanbHasa ctommoctb OMN® 348 Tbic. pyod.

HakonneHHas amopTtusaumnsa 48 Tbic. pyb.

PelwweHue:

KoapduumeHT nsHoca: 48/348 = 0,138 (13,8%)

KoapduumeHT rogHocTn: (348-48)/348 =1-0,138 = 0,862 (86,2%)



3a4a4a

* Obbem peannsoBaHHOM npoayKuum 3a 2016 rog coctasua 2115 Tbic.
pyb6., cpeaHeronosaa ctommocTtb OMNP — 485 Tbic. pyb. B 2017 roay
obbem peanmsaumm ysenmumnca Ha 19%, a cpeaHeroaosas
CTOMMOCTb — Ha 8%. Onpeaenntb, Kak nameHunacb GoHA0O0TAQYA.



PeweHwne

 ®0 2016 =2115/485 =4,3608 py6. / pYyb.

* ®0 2017 =2516,85 /523,8 = 4,8049 py6. /
pyb6.

* Ado = (4,8049 —4,3608) / 4,3608 * 100%= 10,18%

* nu

e A®o = npupoct 19% / npnpoct 8% =1,19/1,08 =1,1018



PoCT n npupocCT noKasaTtesien

* Mpupoct = (0N —-6MN)/BMN*100%

e O — oTYeTHbIN Nepuoa,

e b1 — 6a3ucHbIN Nepuos,

* Hanpumep, bl =200, Ol = 360.

e Torga Temn npupocTta = (360 - 200) / 200 *100% = 80%

* Poct=0MN /BN *100%
 Toraa Temn pocta = 360 / 200 *100% = 180%



Ecnv NoKa3saTenn CHUMKATCH

* Hanpumep: bl =200, OI1 = 140
 Toraa Temn npupocta = (140 — 200) / 200 *100% = -30%
» Temn pocta = 140 / 200 *100% = 70%.



